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１ 参加状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 担当班構成  

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 意見等の件数  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

班 代表者 司会者 答弁者 記録者

１班 佐々木　敏雄 只野　順 杉浦　謙一 一條　裕太郎

２班 門田　善則 佐々木みさ子
門田　善則
後藤　洋一

後藤　洋一
二上　光子

３班 伊藤　雅一 黒澤　　朗 竹中　弘光 稲葉　　定

件　　　数

１０

１０４

１１４合　　計

議会に対するもの

執行部に対するもの

項　　目

担当班 地区 時　間 会　　場

午前10時～ 滝ノ沢生活センター 10 人

午後１時30分～ 日向公会堂 14 人

午前10時～ 短台集落センター 6 人

午後１時30分～ 農村環境改善センター 16 人

午前10時～ 新丁頭ふれあいセンター 17 人

午後１時30分～ のびのび会館 16 人

79 人

13.2 人１会場当たり平均参加者数

参加者数

１班 東地区

２班 箟岳地区

３班 西地区

参　加　者　合　計
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４ 記載した一覧について 

  懇談会では、１１４件のご意見等をいただきましたが、ここでは、議会に対するも

のと執行部に対するものに区分して４５件を掲載しています。 

  なお、議会に対する意見等につきましては、真摯に受け止め、検討し、議会として

の役割を果たすよう努めます。 

  また、執行部に対する意見等につきましては、全ての意見等を執行部へ伝達すると

ともに、ここに掲載した内容についての回答をお知らせします。 

 

５ 意見等一覧 

【議会】 

 
  

番
号

内　　　　　　　　容

1 議会基本条例を見直す特別委員会を設置したようだが、なぜ今それが必要なのか。

2 議会として夜間救急などの受入をしないことについて、どう考えているのか。

3
議会だよりには、道路新設改良事業の地名表示だけでなく、写真や俯瞰図を掲載し
てほしい。

4 議会だより、決算の歳入と歳出の差引、実質収支額の経過説明を掲載してほしい。

5 議員の人数は、今、現時点で多いか少ないと思うか。

6 議員定数の削減を考えるべきではないか。

7 議会懇談会の意見をもっと議論せよ。そして結果を知らせよ。

8 決算の金額よりもその事業の内容が知りたい。

9 もっと若者の意見を聞いてはどうか。

10 国県への要望活動は、継続してするべきではないか。
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【執行部】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

番
号

内　　　　　容 執行部からの回答等

1
工業団地はこのままでいいのか。町内企業
のサポートしつつ関連新事業所の誘致の推
進を図ってはどうか。

工業団地の早期売却を目指し、誘致活動を
実施していきます。

2
涌谷町移住の魅力がない。他と同じでは意
味がない。お祭りやイベントも楽しさがな
い。

差別化を図れるよう検討します。

3
町内の施設使用料の徴収や各種団体の補助
金が少ないのはとても大変だった。元に戻
るのか。

単に元に戻すのでは、財政が悪化してしま
うことから、補助金等についてもメリハリ
を付けた措置を検討していきます。

4

町内全体で、地域のコミュニケーションを
増やす取組みをしてほしい。自分さえ良け
ればいいとの社会ムードになっている。町
民運動会等、経費は掛かるがやってほし
い。そういう場で情報交換の話もできるの
ではないか。

地域のコミュニケーションが取り易い仕組
みについて検討していきます。

5
都会の大学へ行き、帰ってこない状況で過
疎化しているが、今後どのように考えてい
るか。

若者を呼び込むための施策等について検討
していきます。

6
淡島団地は、権利保証をつけて第三者に開
発してもらえばよいのではないか。

不動産や民間業者と連携しながら、5年・10
年先を見越した住みやすい涌谷にしていく
よう努めます。

7
工業団地の販売や小学校跡地の売却などの
情報がないが、どのようになっているの
か。

工業団地については、現在企業と交渉中で
すが、学校跡地の活用については、小里小
の解体費が約５億円となっていることから
未定となっていますが、解体費等を踏まえ
検討しつつ、企業誘致適地として活動して
いきます。

8

涌谷は涌谷らしい道の駅を考えてほしい。
空き地や施設を同時に活用してはどうか。
経済効果があれば申し分ないが、立派な建
物はいらない。

持続的に提供できるサービス等のソフト面
等を確認しながら、必要に応じ道の駅等に
ついて検討していきます。

9
過疎地で病院に行くのに大変である。何か
方法はないか。

デマンドタクシーやタクシー券に替えてい
くとか必要な補助金を創設するなど、来年
度、公共交通会議で検討予定です。

10
学校がなくなると、過疎が進むと言われ
る。涌谷町でも対策を強化して施設など活
用する考えはないのか。

過疎対策の中で、過疎が進まないよう様々
な事業を展開し対策を進めていきます。

11
利用者が少ない町民バスは必要ない。小回
りの利く小型車両が必要ではないか。

公共交通会議で住民アンケートを基にニー
ズに応える検討をしています。

12 空き家の家賃補助を考えてほしい。
涌谷町ならではの定住促進の施策を考えて
いきたいと思います。

13
外国人の定住や生活の安心安全を考えてほ
しい。

町民全体で外国人を受け入れる姿勢を整え
ていきたいと思います。

14
土地を無償提供して、更に町内業者による
住宅の建設に対する助成をするべきであ
る。

土地の無償提供等について、実施の可否等
を含め検討したいと思います。
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番
号

内　　　　　容 執行部からの回答等

15
観光拠点となる景観を維持管理する必要性
がある。

限られた予算の中ではありますが、景観等
の維持管理に努めます。

16

幼稚園統合について、数合わせだけで行う
と10年もすれば、小学校もなくなり箟岳地
域は廃れる。箟岳地区をどうしていくのか
兼ね合わせた取り組みを考えてほしい。

児童生徒数の減少に伴い学校の適正配置に
ついて、教育委員会が中心となって検討
し、現在は中学校１校、小学校３校となっ
ていますが、今後の施設配置についても慎
重に検討しつつ、町全体として活性化する
よう施策を展開していきます。

17
町で植えた桜並木の落ち葉処理にも責任を
持ってほしい。地元でも落ち葉処理をして
いる。

当町の町花として、町民の方にも理解と協
力をいただきたいと思います。

18
町が汚い、公園が少ない、図書館がないこ
れらを解決してはどうか。

今後の政策等で考慮していきます。

19
ＨＰのデータ更新がなされていないので、
最新情報の確認ができない。

各課でホームページの更新を担っています
が、内容について最新のものとなるよう留
意していきます。

20
結婚支援など国の補助に上乗せしていくな
り先取りした金を無駄なく使ってほしい。

一過性の補助のみならず、継続して住み続
けていただけるよう魅力づくりが必要と考
え、子育て支援や企業誘致が重要と考えて
います。

21
一本柳住宅を整理できないのか。そして、
そこに西地区の避難所や児童館を設置して
はどうか。

淡島・一本柳住宅は、将来的には用途廃止
する予定ですが、現時点で具体的な時期や
跡地の活用は決まっておりません。

22
町道や排水路の整備を進めてほしい。長
期、中期などの計画を示してほしい。

町道の整備について、各事業等において計
画を作成し補修等を進めております。しか
しながら、限られた予算で実施しているこ
とから計画通りの進捗は難しく、お示しで
きるようなものはありません。
幹線水路について、浚渫債事業を活用し一
部実施済みですが、今後の事業等の制度の
動向を見極めながら、対応していきます。
小排水路の土砂上げについては、引き続き
地域のご協力をいただきたいと考えていま
す。

23
子育て世代に対する手厚い行政サービスの
提供を考えてほしい。

24
医療の充実は良いが、もっと大事なのは、
子育ての負担を軽くする施策を考えよ。

こども医療費の18歳までの無償化、出産・
子育て応援給付金、R6.10月からの児童手当
拡充など行っています。わくや新生活応援
補助事業（移住促進住宅取得事業、住宅取
得事業）では、子育て世帯加算が上乗せに
なっており、子育て世代の経済的負担軽減
につながっていると考えています。
また、乳幼児全戸家庭訪問事業、一時預か
り事業、ショートステイ事業、ファミリー
サポート事業など多彩な子育て支援事業を
展開しており、子育て中の保護者の精神的
負担軽減につなげています。
今後も国県補助事業を活用しながら子育て
世代への支援策を模索していきたいと思い
ます。
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番
号

内　　　　　容 執行部からの回答等

25

ブランド米事業で所得向上を図ると言って
いるが、金のいぶきを品目として良いの
か。ブランドの定義に基づいて取り組んで
いるのか。現状を知りたい。

ブランドは国が、「一次産業である農業振
興全般から地域の条件に合った特定品目を
選定して経済効果を生み出しなさい」とい
うことで、行ったのが金のいぶきです。去
年まで意欲を持って150ヘクタールまで増や
しましたが、今年の高温障害と温暖化によ
りコメの品質が低下し、生産者は大きな打
撃を受けました。来年も対策をしてやるこ
とにしています。園芸部門でも、稲作以外
に小ねぎや他野菜等にも取組み、努力をし
ています。基幹産業が農業であり、町を活
性化させるため、健康ブームに則った米作
りで、金のいぶきをブランド化しました。
今後は、多くの担い手が所得を向上してい
くようにしていきたいです。

26
金のいぶきは、近隣自治体でも作ってい
る。涌谷としての明確な違いはあるのか。
消費者に認識されていないのではないか。

メーカーに依頼し熱処理を行っているの
は、涌谷町だけです。品質保持のために450
ｇとし、特製の袋を利用して賞味期限を表
示しています。

27

コロナ前に懇談会があった。当時、「箟岳
山の観光をうまく利用して、涌谷町の財政
を何とかできないか」との回答に、政教分
離でできないとのことだった。涌谷神社な
ども含めて発展してきた経緯がある。観光
増へプラスになるような開発を行ってほし
い。

箟岳山は、町として発展し利用してきまし
た。雲海などをＰＲして、人を呼ぶ対策を
議会としても取り組んでいます。今年は、
秋の山唄で大々的に新聞に掲載されまし
た。

28
農林系放射農汚染廃棄物の処理に5,000万円
とあったが、国や東電から入金があったの
か。

二分の一が補助金、二分の一が特別交付税
での措置となっています。補助対象外は、
東京電力に賠償請求しています。

29
地震や水害で庁舎が使えない場合はどこで
業務を行うのか。

災害対策業務については、医療福祉セン
ター研修ホールを使用することになってい
ます。

30
災害時、緊急避難所がどこに行けば良いの
か分かりづらい。

災害の種類により避難所先が違う行政区も
あります。
また、災害の状況によっては、開設する避
難所の数が異なることもあります。
避難所が開設されるとテレビデータ放送の
防災情報や涌谷町のＨＰでお知らせしてお
ります。

31
闇バイトなどの問題が多発しているので、
防犯カメラの設置を推進してほしい。

防犯カメラの設置は、プライバシー保護の
問題等もあるため、警察、防犯協会など防
犯関係機関と連携し、パトロール等実施し
ています。

32
国保病院の土日などの救急外来を受けつけ
てもらえないことが不安である。

医師の働き方改革で大崎広域連携による大
崎市民病院に救急搬送を基本としていま
す。

33 空き家バンクの状況は。

空家の売買・賃貸については、所有者の希
望によるもので、所有者の意向を尊重して
登録しています。
移住、定住対策については、複数課が関係
するため、情報を共有し、別途検討してい
きます。
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番
号

内　　　　　容 執行部からの回答等

34

農業委員会に対して、太陽光発電を設置し
たいという方や、後継者がなく、土地処分
したい方へ希望する方などへ、斡旋するよ
う助言してほしい。

土地利用についての相談は受けられます
が、太陽光事業者の斡旋は行っていませ
ん。

35
太陽光施設の雑草処理が行き届いていな
い。農地転用のときの約束事にできないの
か。

転用申請の事業計画書に適正管理について
は含まれているが、苦情の際はその都度連
絡して対応していただいています。
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議会懇談会来場者アンケート結果

　　(R6.11.17 AM10:00 PM1:30)

来場者79人　アンケート回答者77人　回収率97.5％

1 あなたの年齢（年代）は？

人 ％

①20代 0 0.0%
②30代 0 0.0%
③40代 1 1.3%
④50代 3 3.9%
⑤60代 16 20.8%
⑥70代 36 46.8%
⑦80代以上 20 26.0%

無回答 1 1.3%

合計 77 100.1%

2 あなたの性別は？
① 男性　　② 女性

人 ％

①男 69 89.6%
②女 6 7.8%
無回答 2 2.6%

合計 77 100.0%

3 あなたがお住まいの行政区は？（記載をお願いします。）

（端数処理の関係で合計が100.0％を超
える場合があります。）

① 20代　② 30代　③ 40代　④ 50代　⑤ 60代以上　⑥ 70代以上　⑦ 80代以上　

③40代
1.3%

④50代

3.9%

⑤60代
20.8%

⑥70代
46.8%

⑦80代以

上
26.0%

無回答

1.3%

①男
89.6%

②女
7.8%

無回答

2.6%

１区 ２の１区 ２の２区 ２の３区 ３区 ７区 ８区 ９の１区 ９の２区

1 1 10 5 1 1 1 1 4
９の３区 八雲区 １１区 下小塚区 上小塚区 黄金区 日向区 城山区

5 3 1 2 8 2 3 6
長根区 小里区 岸ケ森区 脇区 太田区 短台区 大谷地区 無回答 計

1 1 3 1 7 5 1 3 77
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4
懇談会開催を何で知りましたか？（複数回答可）
① 議会だよりを見た。
② ホームページを見た。
③ 近所の人から聴いた。
④ 防災行政無線の定時放送を聴いた。

人 ％

① 64 66.7%
② 5 5.2%
③ 13 13.5%
➃ 12 12.5%

無回答 2 2.1%

合計 96 100.0%

5
参加のきっかけはなんですか？（複数回答可）
① 前回も来て、良いと思った。

③ 意見交換テーマ「人口減少に歯止めをかけるために」に興味があった。
④ とりあえず行ってみようと思った。

人 ％

① 20 21.1%
② 10 10.5%
③ 31 32.6%
④ 32 33.7%

無回答 2 2.1%

合計 95 100.0%

6
懇談会の雰囲気は意見を話しやすかったですか？
① 話しやすかった。
② 話しづらかった。
③ どちらともいえない。

人 ％

① 45 58.4%
② 3 3.9%
③ 18 23.4%

無回答 11 14.3%

合計 77 100.0%

② 説明事項　「３月定例会審議内容」に興味があった。

①

21.1%

②

10.5%

③
32.6%

④
33.7%

無回答
2.1%

①

66.7%②

5.2%

③

13.5%

➃
12.5%

無回答

2.1%

①

58.4%

②
3.9%

③

23.4%

無回答
14.3%
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7
時間はちょうどよかったですか？
① ちょうどよかった。
② 長かった
③ 短かった。

人 ％

① 47 61.0%
② 5 6.5%
③ 10 13.0%

無回答 15 19.5%

合計 77 100.0%

8
今後も開催したほうがよいですか？
① 開催してほしい。
② 開催する必要はない。

人 ％

① 70 90.9%
② 1 1.3%

無回答 6 7.8%

合計 77 100.0%

9
開催回数や場所はどうですか？
① 今のまま（年2回）の開催でよい。
② 年１回の開催でよい。
③ 多くした方がよい。
④ 地区の自治会や、各種団体の行事の際に開催した方がよい。

人 ％

① 49 63.6%
② 15 19.5%
③ 5 6.5%
④ 3 3.9%

無回答 5 6.5%

合計 77 100.0%

①
61.0%

②
6.5%

③
13.0%

無回答
19.5%

①
63.6%

②
19.5%

③
6.5%

④
3.9% 無回答

6.5%

①
90.9%

②
1.3%

無回答
7.8%
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10
開催曜日、時間帯はどうですか？
① 平日の昼間がよい。
② 平日の夜間がよい。

③ 土日の昼間がよい。

③ 土日の夜間がよい。

人 ％
① 7 9.1%
② 1 1.3%
③ 48 62.3%
④ 8 10.4%

無回答 13 16.9%
合計 77 100.0%

11
意見交換テーマはあったほうがよいですか？
① あったほうがよい。
② なくてもよい。
③ どちらともいえない。

人 ％

① 53 68.8%
② 4 5.2%
③ 11 14.3%

無回答 9 11.7%

合計 77 100.0%

12
テーマに取り上げてほしいことはありますか。自由にお書きください。

（省略）

①
9.1%

②
1.3%

③
62.3%

④

10.4%

無回答

16.9%

①
68.8%

②

5.2%

③

14.3%

無回答

11.7%
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ご参加いただいた皆様 

貴重なご意見等ありがとうございました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13

① 知っているが、見たことがない。
② 見たことがある。
③ 知らなかった。

人 ％

① 30 39.0%
② 18 23.4%
③ 11 14.3%

無回答 18 23.4%
合計 77 100.1%

涌谷町ホームページで一般質問のインターネット配信をしていますが、ご存じです
か。

①
39.0%

②
23.4%

③
14.3%

無回答

23.4%


